美国"法律与秩序"行动引起反弹

2020年美国大选已经进入100天倒计时。美国总统特朗普近日宣布,派遣联邦执法官员到一些美国大城市打击暴力犯罪,恢复"法律与秩序",遭到一些州和市政当局以及民主党人反对。

连日来,在美国西海岸俄勒冈州最大城市波特兰,联邦执法人员 使用催泪弹、橡皮子弹和警棍驱逐反种族歧视抗议者,紧张事态引发 全美关注。



波特兰之乱

今年5月非洲裔美国人乔治·弗洛伊德之死引发的反种族歧视、反暴力执法抗议浪潮依旧在美国多地持续发酵。

在波特兰,大规模抗议消退后,一小批示威者仍每天夜间在当地联邦 法院门外举行集会,支持"黑人的命也是命"运动,呼吁种族正义。一周来,联邦执法人员在波特兰强硬弹压抗议者,双方陷人紧张对峙。

7月22日晩,波特兰市长泰德・



执法部门在波特兰市街头。

惠勒在联邦法院门外与抗议者交谈时 遭到联邦执法人员投掷催泪弹,而当 时抗议者没有做任何会导致被扔催泪 弹的事情。惠勒说,"这是联邦执法 人员的过度反应"。

至7月23日深夜,联邦执法人员 不仅使用催泪弹,还使用了橡皮子弹 驱散抗议者。《洛杉矶时报》报道, 抗议者纷纷逃离时,可以听到寻求医 疗援助的呼喊声。

美国联邦检察官比利·威廉姆斯7月24日宣布,联邦执法人员已在波特兰逮捕18名涉嫌参与暴力活动的抗议者,罪名包括袭击联邦执法官员、毁坏财产、纵火和故意破坏。7月24日晚,抗议活动仍在持续,数千人在街头高喊"黑人的命也是命""联邦的人回家去"等口号。

波特兰的情形无疑是当下美国社会的一个缩影,抗议人群呼喊的"公平正义"与联邦政府要实现的"法律与秩序"陷入对立。



两党之争

7月22日,特朗普宣布发起以上 月在密苏里州堪萨斯城家中遇害的4岁男孩莱金德·塔利费罗名字命名的 "莱金德行动",派遣大量联邦执法人 员进入芝加哥等美国大城市打击暴力 犯罪,并说美国司法部将提供超过 6100万美元用于在该行动中招募数 百名新警察。

特朗普此后在接受福克斯新闻台 采访时进一步说,准备派遣7.5万名 联邦执法人员。美国有线电视新闻网 援引美国司法统计局2019年报告数 据说,2016年时全美仅有约10万名 联邦执法人员。

在宣布该行动时,特朗普首先谴责一些激进左翼裁撤警察经费和解散警察部门的主张,指控这一"极左运动"已导致"令人震惊的枪击、杀戮、谋杀和令人发指的暴力犯罪"。

他强调,其政府不会撤资警察,并将增加整力。强化执法

增加警力、强化执法。 "莱金德行动"所涉城市基本由 民主党人主政,此举引发民主党人强 烈不满。《国会山报》网站报道,波 特兰、费城、洛杉矶、亚特兰大、华 盛顿特区等15个城市市长日前致信 美国联邦政府,对联邦执法人员在没 有地方政府协调和授权的情况下行动 表示"深切关注和反对",并指责特 朗普政府单方面的做法违反美国宪法 和联邦制原则。

惠勒要求联邦政府撤出联邦执法 人员,认为这些人"咄咄逼人的行动"激怒示威者,制造了新的危险。

费城市长吉姆·肯尼说,特朗普政府应该把精力更多放在帮助各州检测和应对新冠病毒上,而不是把抗疫责任推给各州。



"法律与秩序"的背后

美国一些大城市的暴力犯罪问题由来已久。而今,受新冠疫情冲击,失业率高企,经济和种族不平等凸显,多重因素叠加使得美国一些城市暴力犯罪增加。不过,美国地方治安通常由各州和地方政府负责,联邦执法人员的短期干预能有多少收效,尚未知。

依据美国媒体解读,在大选倒计时100天来临之际,特朗普发起"莱金德行动"的一个主要用意在于突出其竞选策略中"法律与秩序"主题。今后几个月选战中,这一竞选主题预计还将升温。

分析人士指出,面对持续发酵的反种族歧视抗议浪潮,特朗普打出1968年尼克松竞选总统时使用的

"法律与秩序"口号,意在向保守派 支持者展示其强硬治理姿态。

分析人士认为,近段时间以来,特朗普任命新竞选经理,改组竞选团队,重新定调竞选战略。特朗普及共和党人反复反对"撤资警察"、解散警察局等民主党人主张,高调宣示要以强硬手段恢复"法律与秩序",将易于引起共和党选民共鸣,还可能争取到部分独立选民。

受疫情影响,8月份的美国两党全国代表大会多数议程均改成线上举行。尽管最终选战要到两党大会后正式开锣,但分析人士普遍预料,新冠疫情、经济以及围绕种族问题的纷争将纠缠选战全程,给2020年美国大选带来复杂而独特的挑战。



逾150名美医学专家发表公开信 **谴责政府抗疫不力 呼吁暂停重启**

7月24日,执法部门在波特兰市使用化学刺激剂和弹丸驱散抗议者

超过150名美国医学专家日前发表公开信,呼吁美国决策者分清轻重缓急,立即停止重启经济,告诉公众关于新冠病毒的真相,直到疫情被控制在一定水平且有足够能力进行有效检测和密切接触者追踪时,才能尝试逐步开放。

这封写给美国总统特朗普、联邦政府和各州州长的公开信说,在全球所有国家中,美国的新冠死亡病例最多,而与此同时,美国还在重启经济,使越来越多的人暴露在新冠病毒中,使新增确诊病例数和死亡病例数飞涨。照此发展,到11月1日,美国新冠死亡病例数或将突破20万。

公开信指出,美国民众3月执行"居家令"期间,美国政府没有抓住时机及时控制住疫情发展,且随后过快重启经济。公开信呼吁美国决策者分清轻重缓急,聆听专家意见,并指出,"对美国来说最好的事情不是尽快重启经济,而是尽可能拯救更多生命"。

公开信说,即便美国通过实施"居家令"等措施控制住了疫情,为确保安全,重启经济仍需满足一定条件,包括能够检测所有有流感症状的人及其2周内的密切接触者;确保有足够人手追踪感染者的密切接触者;此外,还需要足够的个人防护装备,以保证医护人员、超市工作人员等人群的安全。

公开信说,政府采取的很多措施都不符合当前疫情防控的需求。专家呼吁,应



7月23日,在美国纽约,人们在户外 就餐区用餐。

暂停非必要企业运营,餐厅仅提供外卖; 民众除购买食物、就医等应尽量居家;在 所有室内外与他人产生互动的公共场所都 应强制性佩戴口罩。"如果你们不采取这些 措施,后果将是更大规模的感染和死亡。"

"告诉美国人民病毒的真相,即使在艰难的时刻;采取勇敢行动去拯救生命,即使这意味着再次关闭。"公开信最后警告说:"特朗普先生、联邦政府、尊敬的州长们:我们提醒你们,历史在看着你们。"

美国有线电视新闻网援引约翰斯·霍普金斯大学统计数据称,美国自1月21日报告首例新冠确诊病例至累计病例数达100万例用时99天;从100万例增至200万例用时43天;从200万例增至300万例用时28天;而从300万例增至400万例仅用时15天。

相关链接

民调显示

特朗普支持率在关键"摇摆州"落后

距离11月美国总统选举还有不到4个月。美国福克斯新闻频道最新民意调查结果显示,共和党籍总统唐纳德·特朗普所获支持率在3个关键"摇摆州"("摇摆州"是美国大选中的一个特有说法,指的竞选双方势均力敌,都无明显优势的州)明显落后于民主党对手、前副总统乔·拜登。

德新社7月24日援引这份民调报道,特朗普在密歇根州的支持率为40%,落后拜登9个百分点。密歇根州女性选民中,拜登支持者比特朗普支持者多18个百分点,凸显特朗普在女性群体中的拉票劣势。2016年总统选举时,特朗普以微弱优势赢下密歇根州。

在宾夕法尼亚州,50%的受调查者力挺拜登,只有39%支持特朗普。2016年总统选举时,民主党候选人希拉里·克林顿以不到4.5万票的差距痛失宾州。

特朗普在明尼苏达州的支持率同样大幅落后于拜登。

特朗普近期在全国和关键"摇摆州"



3月13日,美国总统特朗普在华盛顿 白宫的记者会上讲话。

的民调中持续落后于拜登。分析人士认为,特朗普政府的应对新冠疫情和种族关系方式受到批评,对他寻求连任不利。新冠疫情迄今在美国致使超过14.4万人死亡,重创美国经济。

本版稿件综合新华社